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  هاي رسم شده از یک نقطه بر دایره برابرند.همواره طول مماس
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 آوریم.طول شعاع را بدست می 
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= =+ = 
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 توان فهمید:ها به راحتی میهاي داخلی دایرهبا در نظر گرفتن مثلث و رسم مماس مشترك

       ˆ ˆˆA B C

Â

B̂

Ĉ

+ + =

= α +β
= α + γ → α+ β+ γ = →α +β+ γ =
= β + γ 

180 2 2 2 180 90 
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 10است و یا  5بزرگترین عضو زیرمجموعه یا 

 باشد. 5: اگر بزرگترین عضو 42حالت 

 باشد. 10: اگر بزرگترین عضو 92حالت 

                                                                                   + =16 512 528 
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}  .عضوي است 3قیقت این مجموعه در ح }{ } { },∅ = ∅ 

 
= 

 

3
3

2
 عضوي 2هاي : تعداد زیرمجموعه  

 
= 

 

3
1

3
 عضوي 3هاي : تعداد زیرمجموعه  
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[ ] [ ] [ ]
T

q (p r) ( q) ( p) r r (q p)
(q r) (p r) r (p q)
r (p q) r (p q) r (p q) (p q) r

∧ ∨ ≡ ∧ ∧ ≡ ∧ ∨
∧ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨

∧ ∨ ∨ ∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ∨ ∨ =

    

 


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( p) (p q) p ( p q) p (p q)⇒ ⇒ ≡ ⇒ ∨ ≡ ⇒ ∧     یض: عکس نق 

 3 نهیگز پاسخ: -35

(p q) ( p q) p q⇒ ≡ ∨ ≡ ∧    
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q T q F
p q T

p F
q F

p r T
r T

p F

≡ → ≡

⇒ ≡ 
→ ≡≡ 

∨ ≡ 
→ ≡≡ 



 

 باشد.ها درست میمابقی گزینه قرار ندارد. Cدو عضو دارد ولی این عضو در مجموعۀ  Bمجموعۀ  - 1 نهیگزپاسخ:  -37

 

 3 نهیگزپاسخ:  -38

 اي درست باشد، یعنی خود گزاره نادرست است.اگر نقیض گزاره
n n n n n( ) ( )( )+ = + = + + −3 3 3 22 1 2 1 2 1 2 1 2 

nعبارتیبه +32  .همواره مرکب است و هیچگاه اول نخواهد بود  1
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 2 نهیگزپاسخ:  -39

nهاي محض و تعداد زیرمجموعهn2عضوي  nهاي دانیم تعداد زیرمجموعهمی −2  باشد.می 1

n n n

n n

( )

n n

− −

− −

− = → − =

× = → = = =

− = → =

− = − =

2 2 2

2 2 7

9

2 2 384 2 2 1 384
3842 3 384 2 128 2
3

2 7 9
2 1 512 1 511

 

 3 نهیگزپاسخ:  -40

Aشود که ثابت میبا یک مثال نقض به راحتی  P(A)⊆ .در حالت کلی نادرست است 

{ } { }{ }A P(A) ,= → = ∅1 1 

 نخواهد بود. P(A)زیرمجموعه  Aیعنی 

 

 

 ي موارد ذکر شده ماهیت الکتریکی دارند.همه - 4 نهیگزپاسخ:  -41

 

 منفی است. Dو  Cمثبت و  Bو  Aبار جسم  - 2 نهیگزپاسخ:  -42

 

 4 نهیگزپاسخ:  -43

 

 4 نهیگزپاسخ:  -44

q ne / n /

/n
/

− −

−
+

−

= ⇒ × = × ×

×
⇒ = = ×

×

9 19

9
10

19

12 8 10 1 6 10
12 8 10 8 10
1 6 10

 

 1 نهیگزپاسخ:  -45

/ / c− −= + × × = ×19 1825 1 6 10 4 0  بار هسته10

/ / c− −= + × × = ×19 192 1 6 10 3 2  بار اتم10

 فیزیک
︎︨︩︣﹝︜︡وده  )٣٢﹁︭﹏ اول ︑︀ ا︋︐︡ای ︠︀زن (︑︀ ا︋︐︡ای ︮﹀︜﹥ ﹨︀: ︋﹠︡ی 
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 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی
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/پایه ( بار بر 1ي فقط گزینه - 1 نهیگزپاسخ:  -46 −× 191 6  پذیر است.) بخش10

 

 4 نهیگزپاسخ:  -47

qF q r( )
F q q r

( x) q

′′ ′
=

′

−
=

221

1 2

11144
100 q1

( x) q+ 21
q2

( x ) x x x /

 
 × =
  

= − × ⇒ − = ⇒ = ⇒ =

2

2 2 2

1
1
2

144 36 641 4 1 0 8
100 100 100

 

 1 نهیگزپاسخ:  -48

E
kq qF mg mg /
r −= ⇒ = ⇒ × × =

×

2 2
10 9

2 49 10 0 9
25 10

q q c− −= × ⇒ = ×2 14 725 10 5 10
 

 

 بار منفی داشته باشد. q2ي بایستی ذره q3ي براي تعادل ذره - 4 نهیگزپاسخ:  -49

q qq q
q qx ( x)

= ⇒ = → = −2 21 2
2 2

1 1

1 1
4 42

 

 2 نهیگزپاسخ:  -50

qF F k
x

qF F k
x

q qq qF k k
( x) x

−×
= = ×

+ =

= =

6
4

14 34 2

4
14 34 2

2 42 4
24 2 2

5 10

2 5

2 2

 

 

q
: k 42 5

x2

q q
k=

2 4

x22
q c⇒ = µ2 10  شرط تعادل2
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  4 نهیگزپاسخ:  -51

 

Fصلاخ F

F F F F F

q q
k

=

− = ⇒ =

13

23 13 13 23 13

2 3

2

 

x2

q q
k= 1 32

( x)23
q q⇒ =2 1

2
9

 

qباشد.  q1باید مخالف   q2علامت  c= × = µ2
2 42
9 9

      

  1 نهیگزپاسخ:  -52

E

E

E j
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−×
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9 9
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  4 نهیگزپاسخ:  -53
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  1 نهیگزپاسخ:  -54

       

NE E ( ) EC

E

= × ⇒ =

= ×

3 2
30 20 30

20

3200 10
2

9 200
4

N
C

E E.q F F / N−

×

= ⇒ = × × × × ⇒ =

50 3

3 6
20

10

9 50 10 8 10 3 6

 

ي نشان داده شده رو به بالا تر است. خط مماس به خطوط در نقطهبا توجه به انحناي خطوط بار مثبت قوي - 4 نهیگزپاسخ:  -55

 است.

 1پاسخ: گزینه  -56

U E q dcos

U / / cos−

∆ = − θ

∆ = − × × × × ×3 192 10 1 6 10 0 1 180
U /

−

−∆ = + ×

1

173 2 10
 

∆Uوي هر دو ذره منفی استرکار انجام شده توسط میدان به  - 3پاسخ: گزینه  -57 > ⇐0 

 

Vولتاژ همان اختلاف پتانسیل است  - 3پاسخ: گزینه  -58 V V+ −∆ = − 

 

 1پاسخ: گزینه  -59

Uناديم W∆ < ⇒ >0 0 

kمیدان+wخارجی=0  wt w⇒∆ = ⇒ = ⇒0  تندي ثابت0

E q dcos= − θمیدانw=  ⇒wخارجی−

/ cos−= − × × × ×6400 5 10 0 2 180 j
− −= + ×

1 44  ⇒wخارجی10

 1پاسخ: گزینه  -60

kNV Ed E / E C∆ = ⇒ = × ⇒ =80 0 4 200 
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 4پاسخ: گزینه  -61

q ,q q

T

E E k
x x

k k kE ( ) ( )
x x x

− −× ×
= × × =

= + =

2 3 1

6 6
9

2 2

2 2
2 2 2

1 10 2 109 10

2 5
 

q T
k k kE k E ( ) ( )

x x x x
= = + =

2
2 2

2 2 2 2
3 3 2  q3حذف 13

 پتانسیل کاهشانرژي پتانسیل افزایش و  –میدان یکنواخت  - 1پاسخ: گزینه  -62

 

 اند و میدان خالص صفر است. ي نقاط داخل یک رساناي منزوي هم پتانسیلهمه - 1پاسخ: گزینه  -63

 

 شود.ترین سطح توزیع میي بار روي خارجیهمه - 4پاسخ: گزینه  -64

 

 2پاسخ: گزینه  -65
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−
×

σ = =
× × ×

σ =
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2 2
500 10

4 3 2 10

500 −× 610
−× 448 10

c
m

= 2
5
48

 

 

 
 
 
 
 

  1زینه پاسخ: گ -66

 هستند که نافلزند. Sي از عناصر دسته Heو  Hالف) 

SCب)  +3
 رسد.به آرایش گاز نجیب آرگون می 21

 رسد.می He2با از دست دادن یک الکترون به آرایش  Li3پ) 

 باشد. شبه فلزي میشامل عناصر فلزي، نافلزي و  Pي ت) دسته

 

 شیمی
︎︨︩︣﹝︜︡وده ) ٣٩﹨︀ (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︮﹀︜﹥ گ︢اری آ﹜ک︀ن﹨︀: ﹁︭﹏ اول ︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ﹡︀م︋﹠︡ی   
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  2پاسخ: گزینه  -67

پذیري یک هالوژن کمتر باشد دماي لازم براي واکنش آن با گاز هیدروژن بیشتر است. پس ) هرچه واکنشالف

F Cl Br< < 
 ب) درست

Alیابد. پس پ) از چپ به راست شعاع اتمی کاهش می Si S> > 

 ت) درست

Csپذیري یک فلز بیشتر باشد، استخراج آن دشوارتر است. پس واکنشث) هرچه  Ca Cu< < 

 شود.هاي فولاد، براي استخراج آهن از کربن استفاده میدر شرکت - 4پاسخ: گزینه  -68

  
  3پاسخ: گزینه  -69

 ) ژرمانیم رساناي ضعیف جریان برق است.1

 فلز بودن رساناي خوب جریان برق است.ان) کربن به صورت گرافیت با وجود 2

 ) درست3

 رسد.) آلومینیم با از دست دادن سه الکترون به آزایش گاز نجیب نئون می4

  1پاسخ: گزینه  -70

Znبه ترتیب  D,C,B,Aهاي اتم , Si , Sc, Cl30 14 21  باشند.می 17

 یابد.ش میاتمی کاهالف) در یک دوره از چپ به راست شعاع 

 ب) درست

 بیشتر است. Cu29از  Zn30پذیري پ) واکنش

 دهد.در دماي اتاق به آرامی با گاز هیدروژن واکنش می Clت) عنصر 

  2پاسخ: گزینه  -71

Cالف) چسبندگی وازلین  H25 Cاز گریس  52 H18  بیشتر است. 38

 کنند.ها را به خوبی در خود حل میها ناقطبی هستند، چربیب) چون آلکان

 گذاري درست است.پ) نام

 شود.ت) سوخت فندك گاز بوتان است و تحت فشار پر می
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  3پاسخ: گزینه  -72

دي متیل پروپان  – 2و 2) 1
|

|

CH

CH

CH C CH− −3 3

3

3

4
1    

ن  یل بوتاتري مت – 3و  2و 2) 2
|

| |

CH

CH CH

CH C CH CH− − −3 3

3

3 3

5
2 

تري متیل پنتان   – 4و  2و 2) 3
|

| |

CH

CH CH

CH C CH CH CH− − − −3 2 3

3

3 3

6
2 

دي متیل پنتان  – 4و  2) 4
| |

CH CH

CH CH CH CH CH− − − −3 2 3

3 3

5
2 

  2پاسخ: گزینه  -73

 الف) درست است.

 در کره زمین ثابت است.ب) به تقریب جرم کل مواد 

 آید.ل طولانی از سنگ معدن به دست میپ) فولاد زنگ نزن پس از طی مراح

 دهد.) به آرامی با گاز هیدروژن واکنش میk 298(یا C25ت) درست، گاز کلر در دماي اتاق 

  3پاسخ: گزینه  -74

 پذیري فلز مس از نقره بیشتر است.واکنش 4) با توجه به انجام پذیر بودن واکنش 1

 داري کرد.توان در ظرفی از جنس فلز روي نگههاي منیزیم را میمحلول نمکاز روي بیشتر است پس ) چون واکنش منیزیم 2

 پذیري سرب از نیکل کمتر است.واکنش 3 ) با توجه به واکنش3

 داري کرد.هاي مس را در ظرف آهنی نگهول نمکتوان محلپذیري آهن از مس بیشتر است، نمی) چون واکنش4

 باشد.ها و کاربردهاي ذکر شده براي طلا، مقدار کم آن در معادن طلا درست میدر بین ویژگی - 2پاسخ: گزینه  -75

 

  4پاسخ: گزینه  -76

 اي قرمز مایل به قهوه Fe(OH)3سبز رنگ Fe(OH)2) الف

Feب) زنگ آهن  O2  شد.بامی 3

 پ) تمایل سدیم و پتاسیم براي از دست دادن الکترون بیشتر از آهن است.

 تواند مس را از ترکیباتش خارج کند.ت) آهن می
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  4پاسخ: گزینه  -77

(s) (s) (g) (s)

Na CO NaHCO

NaHCO Na CO CO H O

mol NaHCOxg g g
mol Na CO g / gNa COmol NaHCO mol Na CO

→ + +

= × × ×

× × =

2 3 3

3 2 3 2 2

3

2 3
2 3

3 2 3

2

184 5020 100 100 84
1 106 5 32 1

 

 

/ gNa CO g NaHCO / g / g= + + =2 3 35 3 10 1 6 16  ماندهجرم جامد باقی9

 ناخالصی   در واکنش شرکت نکرده      تولید شده                                                          

  2پاسخ: گزینه  -78

(g)MnO HCl MnCl Cl H O

molCl gCl LClxLCl / molHCl / LClmolHCl molCl gCl

+ → + +

×= × × × =

2 2 2 2

2 2 2
2 2

2 2

4 2
1 71 11 2 7 14 1 3

 

/ %/= ×5 842 100 827 1  بازده درصدي واکنش 

ر و هاي کربن و هیدروژن (جرم مولی) دماي جوش بالاتر، گرانروي بیشتها با افزایش تعداد اتمر آلکاند - 1پاسخ: گزینه  -79

 گردد.فراّریت کمتر می

 

  3پاسخ: گزینه  -80

 تري متیل نونان – 7و  4و  3

 

 

 

 

  4پاسخ: گزینه  -81

n n
nC H / / n n / nn+
+→ = → = + → = → =2 2

2 2 2 4 2 4 2 2 0 4 2  آلکان5

Cپس ترکیب  H5  باشد.می 12

 کربن در دماي اتاق گازي هستند. 4ها تا ) نادرست، زیرا آلکانالف

 وش آن از بوتان بیشتر است.ب) نادرست، نقطه ج

=پ) نادرست،  → − =16 72 16 Cجرم مولی متان   56 H =5 12  جرم مولی72

Cت) درست  H2 Cاتان   و   6 H5  پنتان12

۱ 
۲ 

۳ ٤ 
٥ 

٦ 

۷ 

۸ ۹ 

 شاخھ متیل

 شاخھ متیل

 شاخھ متیل
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 ﹬﹩︀︊︵︀︊︵ ﹤﹞﹚︀︻ ︹﹝︐︖﹞ ︣ک︤ آز﹝﹢ن﹞ 

 2پاسخ: گزینه  -82

 متیل هگزان – 3آ) 

 ب) درست

پ) درست 
| |

CH CH

CH CH CH CH CH− − − −3 2 3

3 3

 دي متیل پنتان – 4، 2 

ت) 
| | |

CH CH CH

CH CH CH CH CH CH CH− − − − − −3 2 2 3

3 3 3

 تري متیل هپتان – 4، 3، 3

  1پاسخ: گزینه  -83

kgFe

kgAl

Fe O C Fe CO
mol molFe g kggx / kgC / kg Fekg g molC molFe g

x x / kg/
Al Fe O Al O Fe

mol molAl g kggx / kgFe / kg Alkg g molFe molAl g

+ → +

= × × × × × =

= × → =

+ → +

= × × × × × =

2 3 2

2 3 2 3

2 3 4 3
1 4 56 110001 8 11 21 12 3 1 1000

85 100 9 5211 2
2 2

1 2 27 110009 52 4 591 56 2 1 1000

 

 د.تواند واکنش دهمیC400ها با گاز هیدروژن ید در دماي بالاتر از در طی واکنش هالوژن - 4پاسخ: گزینه  -84

 

  3پاسخ: گزینه  -85

Cپذیري الف) واکنش Na< باشد واکنش انجام پذیر نیست.می 

Cuپذیري ب) واکنش Fe< باشد واکنش انجام پذیر نیست.می 

CLپذیري پ) واکنش Br>2  باشد واکنش انجام پذیر است.می 2

Naي پذیرت) واکنش Fe> باشد واکنش انجام پذیر است.می 

Feپذیري ث) واکنش Cu> باشد واکنش انجام پذیر نیست.می 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 امام ع� علیه السلام :

علم  ، بهتر ازدانش اندک ه�اه با عمل

 بسیار بدون عمل است. 

 ٣١٦نهج البلاغه، حکمت 

 پاسخنامه تشریحی

ا︣﹩﹝، ︫﹞︀ ﹩﹝  ︑﹢ا﹡﹫︡ ︋﹥ ︗﹧️  داو︵﹙︉ گ
  ︣﹬﹢︭︑ ﹟ا︀﹜ت آز﹝﹢ن، ︋︀ ا︨ک﹢︨ ﹏﹫﹚︜︑

رو ︋﹥ و︨﹫﹙﹥ گ﹢﹩︫ ﹨﹢︫﹞﹠︡ و ﹬︀  رو︋﹥ 
︟︨︀︎ ،آز﹝﹢ن را  ﹠︀﹝﹥︑︊﹙️ ︠﹢د ︜﹩﹬︣ ︪︑

 .︡﹫﹬︀﹝﹡ ︡ه﹨︀︪﹞ 
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